Fiche de calcul n°10

Dérivation

Prérequis
Dérivées des fonctions usuelles. Formules de dérivation.

008A

Dés le début de 1ére année, sauf pour les composées : aprés le cours de 1ére annde.

Application des formules usuelles

Calcul 10.1 — Avec des produits.

’ - ) - '} - s
Déterminer expression de f'(z) pour f définie par :

a)
b)
)

d)

reERet f(z)=(22+32+2) (27 —5). evvrerrennn..

zeRet flz)=(E +324+2)(E° —5). covveveinnnnnns

reRet f(x)= (22— 20 +6)exp(22). eveunnnnnnn.

z € ]2,+ool et fz) = (32" — )Mz —2) «eoiviinnss

Calcul 10.2 — Avec des puissances.

Déterminer expression de f'(z) pour f définie par :

a)

b)

¢)

d)

sER et fa)=[22—82)% wivmvavimisaie

geR & fl) =26 +42 — 1) iiiisiniasinnnins

x €R et f(x) = (sin(z) +2cos(x))? cooiieiii.

reR et f(x) = (3eos(z) —sin(z)). ..o,

Calcul 10.3 — Avec des fonctions composdées.

Déterminer I'expression de f'(x) pour f définie par :

a)

b)

seB et flo) =100 F 1) ooy
2 €]1,400] et f(&) = M(I(2)). +erenrrerenrneieee e
rel et f(#)=2—a)ep @+ ). «ioiiviisiiiins i saisse
zER et F(2) = exp(BSIN(2E)). wrnvneneeneee e

] 0] B ()= PEE). wesamvesamsmeaE s

w0 4mok fn)=dulie): cusasssamesamn ks

24

Fiche n® 10. Dérivation



Calcul 10.4 — Avec des quotients.

Déterminer 'expression de f'(x) pour f définie par :

z? + 3z
a) reRet f(:e:)z#x)g_rs. .....................................
b) z€]0,+o0| ¢t f(x) = 3ﬁ2. ....................................
¢c) relRet f(z)= %ﬁ:l) .....................................
222 + 3z
d) ze]l,4o0 et f(z)= HG] . = et

Opérations et fonctions composées

Calcul 10.5

Déterminer I'expression de f'(x) pour f définie par :

a) ze€R* ¢t f(z) = 2%sin (%) ......................................

b) ze]—33 et f(z)=

d) re]0,n[ct f(r)=In (Si]lﬂ'.‘)- ...................................

I

Dériver pour étudier une fonction

Calcul 10.6

Caleuler f'(x) et éerire le résultat sous forme factorisée.

) zeR\3,—2ctf(m}=3iI+ﬁ. ...........................
b) @le] — 1 Hme6 fE) =% — ML 1) wommmemmmmmmssmns
¢) xe]l,4oof et f(:c)zin(;rz—f—z—m—%- ....................
d) .:ce]—1,+Do[ctf(a:)=;:—c_—-1-+:r:—21n(3:—i—l). .................
e) zel0e[Ule +ool et f(z)= s L —

1—In(z)
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Réponses mélangées

_2(:1:2 + 1) sin(2z + 1) + z cos(2x + 1) 2 (m+ 1+\/§)(m+ 1-— \/5)

5(z* — 5z)*(2z — 5)

(2 +1)2 z+1 Z 2
1 9 iy _ ) (4z +3)In(z) — 2z —3 &2
222 — 2 + 10) exp(2z
2 ooz OF tilap) (In(z))? TERC

1. 32—

2z sin (%) — cos (;) (6z — 1) In(z — 2) + = 8cos?(x) — 6 cos(x) sin(x) — 4

cos(\/x) Imﬁ(ﬂf? — sin(x) (22 + 3)(2sin(a) + 3)_—2{352 + 32) x 2cos(a) 5zt — 622 4 4 — 15
2% xsin(r) (2sin(z) + 3)2
6 cos(27) exp(3sin(2x)) —3(3 cos(z) — sin(x))*(3sin(z) + cos(z)) &f;}%
. cﬁ)z) : lnl(a:] 4(22° +42-1)(32° +2) T G _f; (; :’L "
(—222 + 3z — 1) exp(z? + ) ﬁ 622 4 2z — 11 3‘22—11
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